

周口市公安局川汇区分局视频侦查中心

十天抓获五名网上在逃人员

□记者 任富强 通讯员 王璐

本报讯“你是张某某吧？我们是周口市公安局川汇区分局民警，有些事情找你了解一下，请给予配合。”8月16日上午，在周口市中心城区庆丰中路某小区门口，匆忙驾车准备离开的张某某被民警拦下。“我不叫张某某，我是来周口做生意的浙江人。”面对民警的询问，张某某镇定自若地狡辩，对民警的问话百般抵赖。

“看一下这是你吧？”周口市公安局川汇区分局视频侦查中心负责人刘保拿出手机，给张某某看了一段视频。证据面前，张某某低下头，承认了自己涉嫌犯罪的事实。

事实。

原来，张某某涉及一起环境污染案件：2019年6月，张某某等人在经开区某企业院内非法处置废旧电子元件，达180余吨，涉嫌犯罪，被相关部门移交公安机关追究刑事责任，今年6月被办案机关进行网上追逃。

“豫筑平安”夏季治安打击整治活动开展以来，周口市公安局川汇区分局视频侦查中心立足本职、主动作为，持续保持对各类违法犯罪的高压态势，10天内连续抓获5名网上在逃人员。

8月8日，周口市公安局川汇区分局视频侦查中心民警根据相关线索，通过走访摸排、数据分

析、研判比对、蹲守布控、便衣跟踪等方式，在中心城区开来路与南徐路交叉口附近抓获涉嫌职务侵占案在逃人员王某；8月9日，该队民警在淮阳区抓获涉嫌拒不执行判决、裁定案在逃人员柴某某；8月13日，在中心城区开元大道与中州大道交叉口附近抓获涉嫌开设赌场案在逃人员郭某某；8月15日，在中心城区中州大道与交通大道交叉口附近抓获涉嫌盗窃案在逃人员雷某某；8月16日，在中心城区庆丰中路抓获涉嫌环境污染案在逃人员张某某。

目前，相关案件正在进一步办理中。

以案释法

乱点不明链接 被骗4万多元

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 有陌生电话打来，以各种理由发给你一个不明链接，让你下载APP，你会相信吗？近日，周口又有人遭遇此类电信诈骗，被骗4万多元。

8月15日，川汇区陈某报警称：8月14日，其在家中玩手机时接到一陌生来电，对方自称是“京东客服”，并称因国家网贷政策调整降息，需关闭陈某在微粒贷平台开通的额度，不然将产生高额利息。随后对方发了一个陌生网址，陈某点击下载了一个叫“ZOOM”的APP，并按照对方引导开启“屏幕共享”。随后，对方让陈某点开邮政储蓄手机银行APP，并询问其在该行的贷款额度，强调需要清零，额度才能不产生利息。陈某按要求操作后，对方让其微粒贷上贷款并提现到邮政储蓄银行卡内。接着，对方称需检验额度是否已清零，还需转到对方指定的银行账户内，并称该操作不会成功，金额将原路返还。陈某按要求操作后，对方称因系统错误，需要再次向对方指定的账户转账才能一起返还，陈某才意识到被骗，遂报警，共被骗46650元。

周口市公安局川汇区分局民警提醒：遇到自称“平台客服”的陌生电话请提高警惕，切莫相信“00”或“+”号开头的境外电话或短信。遇到此类电话，务必通过官方渠道核实信息真伪，不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和网站链接，更不要在陌生人提供的APP上进行交易。

“结婚”只为骗礼金 抓！

□记者 任富强 通讯员 刘丽娜

本报讯 近日，扶沟县公安局城郊派出所成功破获一起以“结婚”为幌子骗取钱财的诈骗案。

8月15日，城郊派出所接群众报警，称自己被前同事赵某以“举办婚礼缺钱”为由骗走4000元，后来发现赵某根本没有结婚。目前赵某联系不上，还有很多亲朋好友也被赵某以同样的理由骗了钱。接警后，民警立即展开调查。

因被骗群众较多，扶沟县公安局党委副书记、政委陶飞高度重视，立即指派精干警力开展调查工作，并深入一线，参与调查突审。经摸排走访，民警根据收集和掌握的线索，成功抓获犯罪嫌疑人赵某。

经审讯得知，2023年5月开始，赵某因无经济来源，手头拮据，便以“结婚”“拍婚纱照资金不足”为由向其多名亲朋好友借钱，还以“结婚”为由骗取朋友圈多名好友随“份子钱”，共计12000余元。赵某对自己的犯罪行为供认不讳。

目前，案件在进一步调查中。

群众唱大戏 平安“警”相随

□记者 任富强 通讯员 郁发顺 文/图

本报讯“各位戏迷朋友，今天借用这个戏曲大舞台，我们太康县公安局‘夏季行动’宣传队组织反诈骗大队、反邪教大队、禁毒大队、城郊派出所，用20分钟时间给大家送上一场平安守法戏，希望大家听懂记住，回家讲给家人听。”这是近日太康县公安局用群众舞台讲安全故事的一幕。

夏季治安打击整治活动开展以来，太康县公安局民辅警全员参战，巡查宣传统筹兼顾、整体推进。特别是在宣传工作方面，抓住群众夏夜外出纳凉休闲的好时机，在人员聚集的广场、超市、乡村大舞台等，民辅警走上舞台、戏台，讲解传授反诈骗知识，宣传防溺水、火、电、交通安全事故常识，教群众如何预防不法侵害、如何同违法犯罪分子作斗争。

该局老家派出所组织“红领巾



宣传队”(如图)，高贤派出所组织大学生宣传队，协助民辅警开展宣传活动，把“夏季行动”变成社会治安整治的人民战争。

夜幕降临，忙碌一天的群众纷纷走出家门，到广场、公园纳凉休闲。太康县人民广场、休闲广场、青

年广场、拥军公园、宪法公园、禁毒公园、乡村文化广场等处，都有舞迷、歌迷、戏迷等的倾情演出。太康县公安局抓住这一有利时机，走近群众身边，拿起话筒，为大家讲反诈骗、夏季用气用火用电安全等知识，取得良好社会效果。

警企联动 共建平安畅通出行环境



□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为进一步提高交通参与者的安全防护意识，降低道路

交通事故风险，提高电动车驾乘人员头盔佩戴率和电动车上牌率，助力我市文明城市创建，8月17日上午，周口市公安局交警支队一大队大队长郑瑞启、指导员王志全带领民辅警走进辖区富士康园区，调研电动车头盔佩戴和上牌情况，共商共建园区交通安全管理工作。

活动中，民警实地查看了该园区电动车和机动车辆停放管理情况，听取园区相关负责人在交通安全管理方面采取的措施(如图)，并向该企业提供了佩戴头盔倡议书的音频、涉电动车事故案例，要求企业对员工进行广泛宣传和提醒，

积极倡导员工规范佩戴安全头盔。针对企业部分员工电动车未按要求办理牌照情况，郑瑞启安排园区相关人员详细统计未上牌照的电动车情况，并将及时安排专人与园区对接，尽快安装号牌模块。

在与园区相关负责人交流过程中，民警表示，下一步交警部门将在各交通路口加大对骑乘电动自行车未佩戴安全头盔者的劝导力度，希望企业切实负起责任，加大对员工日常规范佩戴安全头盔的监管力度，营造浓厚的交通安全宣传氛围，警企联合，共同打造平安畅通的出行环境。